
＜市立保育所＞

回収率100％（73園/73園）

園数 割合
食育計画を作成している 73 100%
「保育課程/全体的な計画」と「年間指導計画」に盛り込んでいる 73 100%
食事の提供に関する内容を含んでいる 73 100%
各年齢を通して一貫性のある内容となっている 73 100%
食育計画の作成に関わる人の職種　　　　　　　　　施設長・園長 67 92%
（複数回答可）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　保育士・保育教諭 72 99%
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　管理栄養士・栄養士 6 8%
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　調理員（師） 56 77%
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　看護師 4 5%
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　その他 0 0%
食育の実践の経過や結果を記録し、実践の評価を行っている 71 97%
食育の実践の経過や結果を記録し、計画の評価を行っている 73 100%

計画や実践を評価することを通して、次の計画・実践に向けて改
善するよう努めている

73 100%

給食のメニュー紹介 73 100%
給食食材を見る（触れる）体験 73 100%
お手伝い（野菜の洗浄、皮むきなど） 73 100%
栽培・収穫体験 73 100%
調理体験 73 100%

日本の郷土料理や世界の料理など、地域の食事・食文化に関
する体験

49 67%

食事環境への配慮（言葉かけや雰囲気作りなど） 73 100%
食事環境への配慮（テーブルや椅子、食具など） 73 100%
配膳・片付けに関わる体験 73 100%
三色・四色などの食品群わけ 67 92%
マナーに関する意識付け 73 100%

子どもの喫食状況などを随時把握・評価し、給食の質の改善に
努めている

73 100%

食育活動に関わる人の職種　　　　　　　　　　　　　施設長・園長 66 90%
（複数回答可）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　保育士・保育教諭 72 99%
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　管理栄養士・栄養士 11 15%
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　調理員（師） 66 90%
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　看護師 5 7%
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　その他 0 0%
食に関する相談 73 100%
食に関する講座・講習会などの開催 31 42%
給食だよりなどの配付 73 100%
給食レシピの紹介 71 97%
給食のサンプル展示 73 100%
食に関する相談 70 96%
食に関する講座・講習会などの開催 53 73%
給食レシピの紹介 70 96%

研修 食育に関する研修には定期的（年１回程度）に参加している 67 92%

令和元年度　保育所等における食育に関する調査集計結果
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＜民間保育所＞

回収率75％（543園/723園）

園数 割合
食育計画を作成している 540 99%
「保育課程/全体的な計画」と「年間指導計画」に盛り込んでいる 528 97%
食事の提供に関する内容を含んでいる 533 98%
各年齢を通して一貫性のある内容となっている 533 98%
食育計画の作成に関わる人の職種　　　　　　　　　施設長・園長 481 89%
（複数回答可）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　保育士・保育教諭 473 87%
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　管理栄養士・栄養士 498 92%
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　調理員（師） 197 36%
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　看護師 69 13%
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　その他 12 2%
食育の実践の経過や結果を記録し、実践の評価を行っている 531 98%
食育の実践の経過や結果を記録し、計画の評価を行っている 517 95%

計画や実践を評価することを通して、次の計画・実践に向けて改
善するよう努めている

533 98%

給食のメニュー紹介 535 99%
給食食材を見る（触れる）体験 532 98%
お手伝い（野菜の洗浄、皮むきなど） 503 93%
栽培・収穫体験 526 97%
調理体験 522 96%

日本の郷土料理や世界の料理など、地域の食事・食文化に関
する体験

468 86%

食事環境への配慮（言葉かけや雰囲気作りなど） 542 100%
食事環境への配慮（テーブルや椅子、食具など） 542 100%
配膳・片付けに関わる体験 524 97%
三色・四色などの食品群わけ 442 81%
マナーに関する意識付け 539 99%

子どもの喫食状況などを随時把握・評価し、給食の質の改善に
努めている

542 100%

食育活動に関わる人の職種　　　　　　　　　　　　　施設長・園長 434 80%
（複数回答可）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　保育士・保育教諭 537 99%
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　管理栄養士・栄養士 496 91%
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　調理員（師） 296 55%
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　看護師 93 17%
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　その他 38 7%
食に関する相談 510 94%
食に関する講座・講習会などの開催 234 43%
給食だよりなどの配付 531 98%
給食レシピの紹介 524 97%
給食のサンプル展示 503 93%
食に関する相談 253 47%
食に関する講座・講習会などの開催 170 31%
給食レシピの紹介 245 45%

研修 食育に関する研修には定期的（年１回程度）に参加している 509 94%
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令和元年度　保育所等における食育に関する調査集計結果
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＜幼保連携型認定こども園＞

回収率53％（19園/36園）

園数 割合
食育計画を作成している 19 100%
「保育課程/全体的な計画」と「年間指導計画」に盛り込んでいる 19 100%
食事の提供に関する内容を含んでいる 19 100%
各年齢を通して一貫性のある内容となっている 19 100%
食育計画の作成に関わる人の職種　　　　　　　　　施設長・園長 15 79%
（複数回答可）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　保育士・保育教諭 7 37%
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　管理栄養士・栄養士 16 84%
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　調理員（師） 5 26%
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　看護師 3 16%
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　その他 1 5%
食育の実践の経過や結果を記録し、実践の評価を行っている 16 84%
食育の実践の経過や結果を記録し、計画の評価を行っている 16 84%

計画や実践を評価することを通して、次の計画・実践に向けて改
善するよう努めている

18 95%

給食のメニュー紹介 19 100%
給食食材を見る（触れる）体験 18 95%
お手伝い（野菜の洗浄、皮むきなど） 17 89%
栽培・収穫体験 19 100%
調理体験 18 95%

日本の郷土料理や世界の料理など、地域の食事・食文化に関
する体験

15 79%

食事環境への配慮（言葉かけや雰囲気作りなど） 19 100%
食事環境への配慮（テーブルや椅子、食具など） 19 100%
配膳・片付けに関わる体験 18 95%
三色・四色などの食品群わけ 8 42%
マナーに関する意識付け 19 100%

子どもの喫食状況などを随時把握・評価し、給食の質の改善に
努めている

19 100%

食育活動に関わる人の職種　　　　　　　　　　　　　施設長・園長 14 74%
（複数回答可）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　保育士・保育教諭 10 53%
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　管理栄養士・栄養士 18 95%
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　調理員（師） 11 58%
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　看護師 2 11%
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　その他 2 11%
食に関する相談 16 84%
食に関する講座・講習会などの開催 5 26%
給食だよりなどの配付 16 84%
給食レシピの紹介 16 84%
給食のサンプル展示 15 79%
食に関する相談 5 26%
食に関する講座・講習会などの開催 5 26%
給食レシピの紹介 7 37%

研修 食育に関する研修には定期的（年１回程度）に参加している 16 84%

地域
に対する
食育活動

令和元年度　保育所等における食育に関する調査集計結果
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＜地域型保育事業＞

回収率76％（159園/210園）

園数 割合
食育計画を作成している 157 99%
「保育課程/全体的な計画」と「年間指導計画」に盛り込んでいる 153 96%
食事の提供に関する内容を含んでいる 147 92%
各年齢を通して一貫性のある内容となっている 151 95%
食育計画の作成に関わる人の職種　　　　　　　　　施設長・園長 144 91%
（複数回答可）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　保育士・保育教諭 126 79%
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　管理栄養士・栄養士 89 56%
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　調理員（師） 66 42%
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　看護師 2 1%
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　その他 8 5%
食育の実践の経過や結果を記録し、実践の評価を行っている 153 96%
食育の実践の経過や結果を記録し、計画の評価を行っている 141 89%

計画や実践を評価することを通して、次の計画・実践に向けて改
善するよう努めている

153 96%

給食のメニュー紹介 145 91%
給食食材を見る（触れる）体験 136 86%
お手伝い（野菜の洗浄、皮むきなど） 108 68%
栽培・収穫体験 109 69%
調理体験 88 55%

日本の郷土料理や世界の料理など、地域の食事・食文化に関
する体験

97 61%

食事環境への配慮（言葉かけや雰囲気作りなど） 158 99%
食事環境への配慮（テーブルや椅子、食具など） 157 99%
配膳・片付けに関わる体験 86 54%
三色・四色などの食品群わけ 71 45%
マナーに関する意識付け 154 97%

子どもの喫食状況などを随時把握・評価し、給食の質の改善に
努めている

151 95%

食育活動に関わる人の職種　　　　　　　　　　　　　施設長・園長 144 91%
（複数回答可）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　保育士・保育教諭 155 97%
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　管理栄養士・栄養士 86 54%
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　調理員（師） 93 58%
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　看護師 1 1%
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　その他 9 6%
食に関する相談 152 96%
食に関する講座・講習会などの開催 20 13%
給食だよりなどの配付 132 83%
給食レシピの紹介 122 77%
給食のサンプル展示 93 58%
食に関する相談 14 9%
食に関する講座・講習会などの開催 3 2%
給食レシピの紹介 16 10%

研修 食育に関する研修には定期的（年１回程度）に参加している 127 80%
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